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• Özel sektör işverenleri. 
 

 
 

Yasal Dayanak: 5746 sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi 
Hakkında Kanun’un 3’üncü maddesi, 2008/85 - 2009/21 ve 2023/21 sayılı Genelgeler. 
Ar-Ge/Tasarım ve destek personeli ile 4691 sayılı Kanun’un geçici 2’nci maddesi uyarınca 
ücreti gelir vergisinden muaf olan personelin; ücretleri üzerinden hesaplanan sigorta primi 
işveren hissesinin yarısı, 31.12.2028 tarihine kadar Hazine ve Maliye Bakanlığınca 
karşılanmaktadır. 
 
Teşvikten yararlanma şartları: 

• Aylık prim ve hizmet belgesinin / muhtasar ve prim hizmet beyannamesinin 
Kuruma yasal süresinde verilmiş olması, primler ödenmiş olması, 

• Primlerin ödenmesi,  
• Türkiye genelinde prim, idari para cezası ve bunlara ilişkin gecikme zammı ve 

cezası borcu bulunmaması (varsa yapılandırılmış/tecil ve taksitlendirilmiş olması ve 
düzenli ödenmesi), 

• Sigortalı fiilen çalışması, 
• Sigortalının, Ar-Ge/Tasarım personeli veya Ar-Ge personel sayısının %10’u 

aşılmamak kaydıyla destek personeli ya da 4691 sayılı Kanun uyarınca ücreti gelir 
vergisinden istisna tutulmuş personel olmasıdır. 

Notlar: 
• Öncelikle 4 puan prim indirimi (imalat sektöründe 5 puan) uygulanmakta, daha 

sonra kalan işveren payının yarısı hesaplanarak indirim uygulanmaktadır. 
• Sosyal güvenlik destek primine tabi çalışan sigortalılardan ve yurtdışında çalıştırılan 

sigortalılardan dolayı bu teşvikten yararlanılamaz. 

Rakamlarla Teşvik Örnekleri (2025 rakamlarına göre) 
Prime Esas Kazanç Alt Sınırından Prime Esas Kazanç Üst Sınırından 

İMALAT DIŞI SEKTÖRLER 
Teşviksiz Tutar 

(%37,75) 
Teşvik Tutarı 

(%4 + %8,375) 
Teşvik sonrası Tutar 

(%25,375) 
   Teşviksiz Tutar 

(%37,75) 
Teşvik Tutarı 

(%4 + %8,375) 
Teşvik Sonrası Tutar 

(%25,375) 
9.817,08 TL 3.218,18 TL  6.598,90 TL 73.628,13 TL 24.136,37 TL 49.491,76 TL 

İMALAT SEKTÖRÜ
 
Teşviksiz Tutar 

(%37,75) 
Teşvik Tutarı 

(%5 + %7,875) 
Teşvik sonrası Tutar 

(%24,875) 
   Teşviksiz Tutar 

(%37,75) 
Teşvik Tutarı 

(%5 + %7,875) 
Teşvik Sonrası Tutar 

(%24,875) 
9.817,08 TL 3.218,18 TL  6.598,90 TL 73.628,13 TL 25.111,58 TL 48.516,55 TL 

 

Sürekli 

 
 

2008/85 sayılı Genelgede belirtilen belgelerin işyerinin bağlı olduğu Sosyal Güvenlik İl 
Müdürlüğüne/Sosyal Güvenlik Merkezine verilmesi gerekmektedir.  

2) Desteklenen Alanlar ve Destek Unsurları Nelerdir? 

4) Başvuru Yeri Neresidir? 

3) Başvuru Dönemi Ne Zamandır? 

1) Kimler Yararlanabilir? 

https://www.mevzuat.gov.tr/MevzuatMetin/1.5.5746.pdf
https://www.mevzuat.gov.tr/MevzuatMetin/1.5.5746.pdf
https://kms.kaysis.gov.tr/Home/Goster/106315
https://kms.kaysis.gov.tr/Home/Goster/106318
https://kms.kaysis.gov.tr/Home/Goster/198247
https://www.mevzuat.gov.tr/MevzuatMetin/1.5.4691.pdf
https://www.mevzuat.gov.tr/MevzuatMetin/1.5.4691.pdf
https://kms.kaysis.gov.tr/Home/Goster/106315

